
選民身份識別證明：選民須知
2024 年 5 月 2 日英格蘭及威爾斯選舉選民須知
英格蘭多個地區將於 2024 年 5 月 2 日（星期四）舉行地方選舉。英格蘭及威爾斯亦將會舉行警方及罪案專員 (Police and Crime Commissioner) 選舉。
就該等選舉而言，閣下須帶備附有相片的身份證明文件，才能在票站投票。
[bookmark: _Hlk134188816]本小冊子闡述如何辦理投票登記手續，以及投票時可以使用哪些附有相片的身份證明文件。小冊子亦會說明如何申領免費的選民身份證明文件，該份文件稱為「選民身份證明書」(Voter Authority Certificate)，供有需要人士使用。
如何辦理投票登記？
要在 2024 年 5 月 2 日進行的選舉中投票，閣下須最遲於 2024 年 4 月 16 日（星期二）晚上 11 時 59 分辦妥投票登記手續。   
倘若閣下有意投票，便必須辦妥投票登記手續。如果先前曾經登記，則只須在更改住址或更改姓名的情況下再作登記。引入識別選民身份證明書的規定，對是否需要及如何辦理投票登記並無影響。
只要符合以下其中一項條件，即可辦理登記手續，以便在該等選舉中投票：
在英國居住的英國人、愛爾蘭人或合資格的英聯邦公民
Voter ID Booklet (Chinese Traditional)

在英國居住的歐盟公民
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在威爾斯，年滿 14 歲便可以辦理投票登記手續，但必須年滿 18 歲才可以在警方及罪案專員選舉中投票（警方及罪案專員選舉只在英格蘭及威斯舉行）。
若不肯定自己是否合資格辦理投票登記，或不肯定可以在哪些選舉中投票，請與閣下所屬的市議會聯絡。有關市議會的聯絡方式或更多詳情，請：
到訪下述網站： electoralcommission.org.uk/voter，或
致電熱線電話：0800 328 0280
辦理投票登記手續，請：
到訪下述網站：gov.uk/register-to-vote，或
填妥紙張版申請表格；申請表格可於下述網站下載： gov.uk/government/collections/register-to-vote-paper-forms。
閣下務須確保選民登記冊已載列有關閣下的最新資料。辦理投票登記手續時無需提供有關性別的資料。


	我是吉卜賽人、羅姆人，或浪人 (Gypsy, Roma,Traveller community)。我如何辦理投票登記手續？
倘若閣下居於一個永久居所，或在某個地方停留了一段相當長時間，即可以該個地址用作登記用途。 
否則，閣下須以沒有固定住址的方式進行登記。請填妥表格，詳列你大部分時間居留的地方。請與閣下所屬的市議會聯絡，以了解有關詳情。有關市議會的聯絡方式，請：
· 到訪下述網站：electoralcommission.org.uk/voter，或
· 致電熱線電話：0800 328 0280




	我目前居無定所。我如何辦理投票登記手續？
倘若閣下目前居於暫住居所，例如賓館，而你亦沒有其他永久居所的地址，則或可使用暫住居所的地址進行登記。
即使閣下居無定所、沒有固定住址，仍可以填妥下述表格辦理投票登記手續：「沒有固定住址或永久住址者的選民登記表格」（‘Electoral registration form for someone with no fixed or permanent address’）。該表格可以從下述網站下載： gov.uk/government/publications/voter-registration-forms-paper-versions。 
閣下所屬地區的無家者服務或可協助你辦理投票登記手續。


閣下在辦理投票登記手續方面如需協助，或想索取申請表格，請與你所屬市議會聯絡。
有關市議會的聯絡方式，請到訪下述網站：electoralcommission.org.uk/voter，或致電熱線電話：0800 328 0280 

哪些選舉需要使用附有相片的身份證明文件？
現時，英格蘭、蘇格蘭及威爾斯的選民在某些選舉中親身投票時需要出示附有相片的身份證明文件。英國政府提出此項要求，是為了「確保更好地保護選舉以免可能出現選民舞弊的情況」。英國國會通過了《2022年選舉法》，令此項要求成為法例。

以下圖表列明需要及不需要使用附有相片的身份證明文件的選舉：
	
	需要使用附有相片的身份證明文件
	毋須使用附有相片的身份證明文件

	英格蘭
	· 英國國會換屆大選
· 英國國會補選及撤換國會議員呈請 (recall petitions)
· 地方市議會選舉及補選
· 警方及罪案專員選舉
	

	蘇格蘭
	· 英國國會換屆大選
· 英國國會補選及撤換國會議員呈請 (recall petitions)
	· 蘇格蘭議會選舉及補選
· 地方市議會選舉及補選

	威爾斯
	· 英國國會換屆大選
· 英國國會補選及撤換國會議員呈請 (recall petitions)
· 警方及罪案專員選舉
	· 威爾斯議會 (Senedd) 選舉及補選
· 地方市議會選舉及補選



投票時可使用甚麼身份證明文件？
可使用以下任何附有相片的身份證明文件在票站投票。 
閣下只須出示其中一種附有相片的身份證明文件，但必須是證件正本，不得是影印本。證件必須是實體證件，不得是電子版本證件（例如應用程式內的電子版本證件）。
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	國際旅行證件
	駕駛執照
	本地交通證件
	年齡證明文件
	其他由政府簽發的文件

	護照
	駕駛執照（包括臨時駕駛執照）
殘疾人泊車許可證（藍色許可證）

	某些交通優惠卡*
	附有 PASS 標記的身份證明文件 (PASS：年齡證明標準計劃)
	生物辨識入境證件
國防部身份證明文件​ 
國民身份證明文件



只接受以上指定格式的附有相片的身份證明文件。 
請到訪下述網站：electoralcommission.org.uk/voterID，或致電熱線電話 0800 328 0280，以了解可以使用哪種身份證明文件。
附有相片的身份證明文件上的姓名
附有相片的身份證明文件上的姓名須與閣下辦理投票登記手續所使用的姓名相同。 
性別
閣下出示的附有相片的身份證明文件毋須附有性別識別標記。 
逾期的附有相片的身份證明文件
若閣下所持有可用於投票的附有相片的身份證明文件已經逾期，但證件上的相片仍然相像，足以讓票站人員辨認閣下的身份，則仍然可以用來在票站投票。 
若沒有可使用的附有相片的身份證明文件可以怎辦？
倘若閣下有意親身到票站投票，卻沒有可使用的附有相片的身份證明文件，則應申領「選民身份證明書」。 
請到訪下述網站：electoralcommission.org.uk/voterID，或致電熱線電話 0800 328 0280，以了解可以使用哪種身份證明文件。

申領「選民身份證明書」
申領「選民身份證明書」以便在 2024 年 5 月 2 日的選舉中使用的最後限期是 2024 年 4 月 24 日（星期三）下午五時。
倘若閣下有意親身到票站投票，而閣下屬於以下情況，則應申領「選民身份證明書」： 
· 沒有可使用的附有相片的身份證明文件，
· 對於使用附有性別標記的、附有相片的身份證明文件感到憂慮；或
· 對於身份證明文件上的照片與自己的相貌是否仍然相像存有疑慮，
· 附有相片的身份證明文件上的姓名與閣下辦理投票登記手續所使用的姓名並不相同。
閣下可以申領免費的選民身份證明文件，該份文件稱為「選民身份證明書」。
閣下需要辦妥投票登記手續，然後才能夠申領「選民身份證明書」。閣下辦理投票登記手續時，工作人員會詢問你是否持有附有相片的身份證明文件，抑或想申領「選民身份證明書」。
可以下述三種方式申領「選民身份證明書」：網上申請、郵遞申請，或親身申請：

網上申請
可到訪下述網站：voter-authority-certificate.service.gov.uk，在網上填妥申請表格

郵遞申請
閣下可以填妥申請表格並寄回所屬的地方市議會。該份英文表格備有不同的無障礙格式。請到訪下述網站：electoralcommission.org.uk/voterID ，或致電熱線電話 0800 328 0280，以了解有關詳情。 
該份表格可以下述網下載： gov.uk/government/publications/apply-for-a-voter-authority-certificate-by-post-if-youre-living-in-the-uk。

親身申請
閣下可親身到所屬地方市議會作出申請。
閣下在申領「選民身份證明書」方面如需協助，或想索取申請表格，請與你所屬地方市議會聯絡。有關市議會的聯絡方式，請到訪下述網站：electoralcommission.org.uk/voter，或致電熱線電話 0800 328 0280。
申領「選民身份證明書」以便在某次選舉中使用的最後時限是有關選舉舉行日期前 6 個工作天的下午 5 時正，但由於閣下所屬的市議會或要與你核實資料，所以請盡可能盡早作出申請。

申領「選民身份證明書」時需要提供甚麼資料？
申領「選民身份證明書」時需要提供以下資料：
· 姓名
· 住址
· 出生日期
· 國民保險編號 
即使尚未申請國民保險編號，或者未有國民保險編號，仍然可以申領「選民身份證明書」。閣下所屬的市議會將會與你聯絡，索取其他可用以證明閣下身份的資料。即使閣下未能提供文件作核實身份的用途，仍可以安排認識閣下的人士作出核簽，以支持你作出的申請。閣下所屬的市議會可提供資料，說明有關由他人核簽的要求。
申領「選民身份證明書」無需提供有關性別的資料，但申請時所使用的姓名須與辦理投票登記時所使用的姓名相同。
相片要求
作出申請時須一併提交相片。有關相片的要求與護照相片的要求相若。 
閣在拍攝照片方面如需協助，闙下所屬的市議會或可提供協助。他們或許可以在其辦事處提供供申請人拍照的地方。或許會有額外支援，但各區情況不盡相同，因此請閣下或有關選民與所屬市議會聯絡，以了解市議會可以提供甚麼協助。
閣下填寫申請表格時，工作人員會詢問閣下是否想以大字版、凸字版或易讀版領取使用須知。市議會將會處理閣下的申請，然後以郵遞方式寄出「選民身份證明書」，並會連同如何使用「選民身份證明書」的使用須知一併寄出。在申請過程中如有任何疑問，可與所屬市議會聯絡。請到訪下述網站：electoralcommission.org.uk/voter，輸入閣下的郵政編碼，以查閱有關的聯絡資料。 
「選民身份證明書」左上角有四個凸點作為觸感標記，以助辨認。「選民身份證明書」沒有使用限期，但應每 10 年更換一次。
請到訪下述網站：electoralcommission.org.uk/voterID ，或致電熱線電話 0800 328 0280，以了解有關規定。

有關票站的詳情
選舉日當天票站自早上 7 時至晚上 10 時開放。
[bookmark: _Hlk157706191]投票日大約兩星期前，選舉事務委員會的網站會公布票站位置的資料。票站地址亦會刊印在選民的投票卡上；投票卡會以郵遞方式寄給選民。  
票站內外均會張貼指示，為選民指示方向。
閣下抵達票站時，工作人員將會：
1. 要求閣下提供姓名及住址，以便在選民登記冊上找到你的資料
2. 要求閣下提供附有相片的身份證明文件，以及核實有關文件是否適用
3. 給予閣下一張選票，並指示閣下如常在投票間填妥選票。
票站的工作人員會為選民提供協助，所有工作人員均會接受有關如何妥貼地核實附有相片的身份證明文件的訓練。工作人員不會核對附有相片的身份證明文件上的性別識別標記、住址或國籍。
私隱
票站設有私密空間，閣下可選擇在該私密空間由工作人員核對你的附有相片的身份證明文件。該空間可以是一個獨立的房間，亦可以是一個由屏風分隔的空間。
閣下可以要求由一位女人員核對你的附有相片的身份證明文件。在可行情況下會應閣下對此的要求行事。 
若閣下以面紗等蒙面，票站應備有鏡子，以便在核對閣下附有相片的身份證明文件後讓閣下立即戴回。 
若閣下出於醫療原因戴上面罩並不想在室內褪下，票站的工作人員可在室外核對閣下的附有相片的身份證明文件。若閣下有任何疑慮，請與所屬的市議會聯絡。
安全
[bookmark: _Hlk134195948]閣下所屬的市議會有責任確保選舉暢順進行、選民能夠舒適地投票。市議會規劃有關工作時，會顧及需要作出相應安排，讓票站成為安全的處所。
若閣下對於如何核對你的附有相片的身份證明文件存有疑慮，請與所屬的市議會聯絡，以了解將會有何地區安排以協助閣下投票。請到訪下述網站：electoralcommission.org.uk/voter，輸入閣下的郵政編碼，以查閱有關的聯絡資料。 
[bookmark: _Hlk134196131]若閣下不欲親身投票，可申請以郵遞方式投票，或由委派代表投票，委派代表乃由閣下委派某人代表閣下投票。

票站所提供的支援
輔助設施
[bookmark: _Hlk134196241]所有選民均有權獨立和以不記名方式進行投票。票站將設有輔助設施，協助選民以上述方式投票。
請聯絡所屬的市議會，以了解有關的輔助設施，以及要求閣下認為需要的其他額外設施。 
市議會將會決定是否能夠應要求提供有關設施。 
請致電熱線電話：0800 328 0280，或到訪下述網站：electoralcommission.org.uk/voter，輸入閣下的郵政編碼，以查閱閣下所屬市議會的聯絡資料。
其他形式的支援
[bookmark: _Hlk134196960]倘若閣下身患殘疾，或自覺未能夠在沒有協助的情況下前往票站投票，可在其他人協助下前往投票。 
協助閣下的人士必須是 18 歲以上的人士。他們毋須出示附有相片的身份證明文件。
協助閣下的人士毋須出示附有相片的身份證明文件。 
[bookmark: _Hlk134087626]倘若閣下在投票間內需要由他人協助，閣下須在抵達票站時告知票站的工作人員。協助閣下的人士可進入投票間以協助閣下投票。
在票站遇到問題怎辦？ 
[bookmark: _Hlk134197116]閣下投票時遇到問題，或想就閣下的經驗提出意見，請與所屬地方市議會聯絡。 
有關市議會的聯絡方式，請到訪下述網站：electoralcommission.org.uk/voter，或致電熱線電話 0800 328 0280。

是否有其他的投票方式？
若未能在投票日親臨票站，或不想親身投票，仍有其他方式可作出投票。
以郵遞方式投票
以郵遞方式投票毋須提供附有相片的身份證明文件。
申請以郵遞方式在 2024 年 5 月 2 日所舉行選舉中投票的最後限期是 2024 年 4 月 17 日（星期三）下午 5 時正。
選票會以郵遞方式寄送閣下。請按指示填妥並寄回選票，確保有足夠時間讓選票在 2024 年 5 月 2 日（星期四）晚上 10 時正之前寄抵閣下所屬的地方市議會。假使閣下未能及時以郵遞方式寄出投票包，則可於投票日把投票包帶到票站或所屬的地方市議會。

委派代表投票（委派閣下信任的人士代表你投票）
委派代表在 2024 年 5 月 2 日所舉行選舉中代為投票的最後限期是 2024 年 4 月 24 日（星期三）下午 5 時正。
由閣下委派代為投票的人士需要前往指定與閣下的票站投票，並須出示本身的附有相片的身份證明文件以便代你投票。委派代表代為投票時毋須出示閣下的附有相片的身份證明文件。
[bookmark: _Hlk134197250]倘若在申請委派代表投票的最後限期過後發生變故以致閣下未能親身前往票站或投票地點，閣下可在 2024 年 5 月 2 日（星期四）下午 5 時正之前緊急申請委派代表投票。
請到訪下述網站：electoralcommission.org.uk/voter ，或致電熱線電話 0800 328 0280，以了解有關詳情或索取郵遞或委派代表投票的申請表格。

如何取得更多資訊？
如有任何問題，或想索取無障礙格式的資訊，請到訪下述網站：electoralcommission.org.uk/voterID 
致電熱線電話：0800 328 0280。 
本小冊子由選舉事務委員會編製。
選舉事務委員會是英國一個獨立機構，負責監管選舉及政治資金。我們致力在民主進程中加強公眾信心，以及確保誠信。
推特 (Twitter): @ElectoralCommUK
Facebook：facebook.com/ElectoralCommissionUK
Instagram：@ElectoralCommissionUK


核對清單
· 如何辦理投票登記手續？
· 是否有附有相片的身份證明文件？
· 若否，是否已申領免費的選民身份證明文件？
· 是否曾經投票？
要在 2024 年 5 月 2 日進行的選舉中投票，閣下須於 2024 年 4 月 16 日（星期二）晚上11時59分之前辦妥投票登記手續。  
申領「選民身份證明書」以便在 2024 年 5 月 2 日的選舉中使用的最後限期是 2024 年 4 月 24 日（星期三）下午五時。
請到訪下述網站：electoralcommission.org.uk/voterID，或致電熱線電話0800 328 0280，以索取以下資訊：
· 辦理投票登記手續
· [bookmark: _Hlk135148103]需要使用附有相片的身份證明文件的選舉
· 哪種附有相片的身份證明文件可在投票時使用
· 如何申領免費的選民身份證明文件
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Voter ID Booklet (Chinese Traditional)       選民身 份 識別證明：選民須知   2024  年   5  月   2  日英格蘭及威爾斯選 舉 選民須知   英格蘭多個地區將於   2024  年   5  月   2  日（星期四） 舉 行地方選 舉 。英格蘭及威爾斯亦將會 舉 行警方及罪案專員   (Police and Crime Commissioner)  選 舉 。   就該等選 舉 而言，閣下須帶備附有相片的身 份 證明文件，才能在票站投票。   本小冊子闡述如何辦理投票登記手續，以及投票時可以使用 哪 些附有相片的身 份 證明文 件。小冊子亦會說明如何申領免費的選民身 份 證明文件，該 份 文件稱 為 「選民身 份 證明 書」 (Voter Authority Certificate) ，供有需要人士使用。   如何辦理投票登記？   要在   2024  年   5  月   2  日進行的選 舉 中投票，閣下須最遲於   2024  年   4  月   16  日（星期二） 晚 上   11  時   59  分 辦妥投票登記手續。       倘 若閣下有意投票，便必須辦妥投票登記手續。如果先前曾經登記，則只須在更改住址或 更改姓名的情況下再作登記。引入識別選民身 份 證明書的規定，對是否需要及如何辦理投 票登記 並 無影響。   只要符合以下其中一項條件， 即 可辦理登記手續，以便在該等選 舉 中投票：      在英國居住的英國人、愛爾蘭人或合資格的英聯邦公民      在英國居住的歐盟公民

